

改作风 办实事 优环境 淮北在行动

# 悉心指导察实情 精准把脉促发展

## ——记2022年度“争先进位好科(处)长”、市统计局普查中心(市统计调查队)副主任(副队长)谢丁丁

记者 吴永生

“企业是几号全面复工的?复工复产后生产订单怎么样?能做到满产吗?”2月6日,市统计局普查中心(市统计调查队)副主任(副队长)谢丁丁一走进今麦郎饮品(淮北)有限公司,就向企业生产负责人黄硕询问。

“正月初六就恢复生产了,现在日产瓶装水17万箱,主要销往苏鲁豫皖地区。”黄硕颇为高兴,“产品现在供不应求,预计今年产值可达2亿元,比去年有较大幅度增长。”

当天下午,为及时掌握我市企

业节后复工复产情况,充分了解企业生产经营状况,为研判一季度经济运行情况提供有效参考,谢丁丁主动出击、积极对接,带队深入相山经济开发区开展调研,走访多家规模以上工业企业,与各企业负责人就行业发展及未来前景等进行深入交流,助力统计工作开好局、起好步。

谢丁丁是一名90后,入职市统计局已有八年。工作中,他重视理论学习,政治思想素质硬,业务水平高,有较强组织协调能力和工作实绩,工作实绩得到广泛认可。2022年,为推动我市工业经济高质量发展,谢丁丁带领工

作人员充分发挥职能作用,全力做好监测预警,深入分析风险走势,积极向市委、市政府献计献策,全年撰写的10篇统计分析报告被市主要领导及分管领导批示。他负责的统计数据质量和基础工作走在全省工业统计前列,普查中心业务工作在年度评价考核中位居全省前列。此外,谢丁丁带领工作人员首创了《新入规企业审核清单》《规上工业申报明白卡》和规上企业新入库“三二一”工作法,规上企业入(退)库成功率均居全省前列,工作经验受到省统计局对口处室高度评价并在全省推广。

今年1月29日,市委办、市政

府办印发关于表扬2022年度“争先进位好科(处)长”优秀典型的通报,谢丁丁成为被表扬对象之一。对此,谢丁丁表示,新的一年,将深入贯彻党的二十大精神,做好统计监测预警,练好企业统计服务“基本功”;强化产业、行业分析研究,持续深入调研,当好全市经济发展的“侦查员”;靶向追踪重点培育企业,摸排准规模企业,做好经济赋能升级的“勤务员”;紧扣经济普查的工作重点,凝神聚力答好第五次全国经济普查的“赶考卷”,为淮北高质量发展贡献统计力量。

# 省关工委领导来淮开展专题调研

记者 王陈陈  
通讯员 戚创业

本报讯 2月14日,省关工委主任张俊率队来淮开展“新春进千委·共抓大落实”专题调研。市委常委、组织部部长金更华,市关工委主任杨彦颖陪同调研。

张俊一行先后走访了濉溪县韩村镇村级关工委、临涣镇青少年法治教育“五老”工作室、相山区雷云说事拉理工作室、相山区关工委爱国主义教育基地,并通过座谈的方式,详细了解基层情况,听取有关建议。

张俊指出,开展“新春进千委·共抓大落实”活动,是学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实中办、国办

意见和省委实施意见,呼应省委“新春第一会”的关工行动。在淮北市的坚强领导下,淮北关工委系统要紧密结合实际,善于融合发展、借力发展,在坚持政治引领、加强理论武装、突出重点任务、强化自身建设、加强组织保障等方面下功夫,形成有益经验,确保新时代淮北关工委工作得到全面发展,在服务淮北大局上发挥积极作用。

金更华表示,淮北将对标对表中央及省委、省关工委相关工作部署,坚持党建带“关建”,谋深落实思路,创新工作举措,进一步理顺和完善领导机制,强弱项补短板扬优势,强化关工委保障,不断推动我市关心下一代事业高质量发展。

# 2022年淮海经济区家用电器终端用能产品质量消费调查报告出炉

记者 孙雅婷

本报讯 2月13日下午,徐州、连云港、宿迁、济宁、枣庄、临沂、菏泽、商丘、淮北、宿州等10座城市联合举行新闻发布会,发布2022年淮海经济区家用电器终端用能产品质量消费调查报告。10座城市的市场监管局、市场监管综合服务中心、知识产权保护中心、消保委(消协)相关负责人出席新闻发布会。

发布会通过调查数据,分析了家用电器终端用能产品质量的主要问题,本次共调查产品数量576件,

涉及电商平台和淮海经济区实体店等销售领域,其中电商渠道购样374件,区域内实体店购样202件,产品生产地分布17个省、市、自治区。

淮海经济区消费者权益保护组织联盟成立于2020年11月,由徐州、连云港、宿迁、济宁、枣庄、菏泽、临沂、商丘、淮北、宿州等10座城市消协组织参加,旨在形成区域消费维权合力,促进区域消费增长,促进淮海经济区一体化建设和高质量发展。现场,10座城市相关负责人围绕消费提醒和相关建议展开积极讨论。

# 2022年我市民营企业占外贸进出口比重超70%

记者 黄旭 通讯员 邱艳

本报讯 据淮北海关统计,2022年我市民营企业进出口总值71.2亿元,占同期我市进出口总值的74.7%。其中,出口68.3亿元,进口2.9亿元。

从贸易方式来看,加工贸易快速增长。全年民营企业以一般贸易方式进出口60.5亿元,占全市民营企业出口总值(下同)的85%;以加工贸易方式

进出口10.7亿元,同比增长23.5%。

从出口产品种类来看,机电产品增速较快。全年民营企业出口劳动密集型产品29.3亿元,占比42.9%;出口机电产品22.1亿元,同比增长13.5%,占比32.4%。

从贸易伙伴来看,美国占比近三成。全年民营企业对美国进出口20.1亿元,占比28.2%;对欧盟进出口16.2亿元,占比22.8%;对东盟进出口7.8亿元,占比11%。

# 市发改委开展用电诊断分析助企降本增效

## 2022年为35家企业节省电费610.8万元

首席记者 王守明

本报讯 2022年,市发改委按照市委、市政府关于创建一流营商环境、办好九件实事要求,在全省首创开展“一企一策”用电诊断分析,对均价较高企业采取不同类别措施,降低企业用电成本,进一步提升企业获得感、满意度。

专班指导。成立用能成本管控

专班,全面摸排调查全市632家工业企业用电基本情况;市发改委、供电公司分管领导任总牵头人,业务骨干为成员,具体负责用能诊断分析、提出并落实降低用电成本措施。

专案部署。对35家用电成本在1元/度以上的企业制定用能诊断工作方案,分阶段开展调查摸底、召开分析会、聘请综合能源公司督促指导等工作,逐项明确完成时限,切实

推动降低企业用电成本工作落到实处。35家企业电费支出均价全部降到1元/度以下,年减少电费支出610.8万元,其中降幅最大的淮北市长淮新材料公司,由1.907元/度降至0.78元/度,每月减少电费支出约11.84万元。

专项诊断。开展政策宣传和上门走访服务,召开各园区企业用能诊断分析会,与企业一对一讲政策、

查问题、找原因,研究制定调整基本电费计收方式、申请更换适合实际生产负荷所需容量的变压器、利用峰谷电价政策调整生产时段等措施。协调第三方能源服务机构对淮北市兴海工贸实施技术改造,由两家企业合用变压器更改为2台200千伏安变压器,两家企业单独立户,不收基本电费,每月减少电费支出1.2万元。

# 国家外汇管理局淮北市中心支局有效推进贸易收支便利化政策落地

通讯员 高峰

本报讯 为深化“放管服”改革,推动优质企业贸易收支便利化政策尽快落地,国家外汇管理局淮北市中心支局围绕助力企业降本增效,提升外汇服务水平,推动银行提高展业能力,加大政策宣传推广力度,以优质高效的金融服务助力实体经济高质量发展。

拓宽宣传渠道,促使政策精准落地。持续督促4家试点银行积极宣传便利化政策,一手抓政策宣传,一手抓政策落实。丰富宣传渠道,利用商业银行网点

LED屏循环播放、到企业实地走访介绍、召开优质企业座谈会等多种方式,向企业宣传优化单证审核、特殊退汇免于事前登记、免于办理进口报关单核销手续等便利化政策,深入挖掘企业需求,确保有需求的企业知晓便利化政策,做到“有的放矢”。

强化组织领导,压实银行责任。组织4家试点银行召开贸易收支便利化政策推进会,试点银行徽商银行淮北分行结合贸易收支便利化政策落实实效,介绍了筛选优质企业、便利化政策推广落实的举措和经验;外管部门传

达和解读了最新政策要求,并对便利化政策试点工作推进情况进行部署,进一步压实银行责任。

深入企业问需解困,助力实体经济高质量发展。由主要领导带队,联合试点银行开展贸易收支便利化试点政策落实情况专题调研。深入便利化试点企业安徽力普拉斯电源技术有限公司,了解企业生产经营情况及贸易收支便利化政策获得感,认真听取和回应企业的政策诉求。工作人员面对面向企业宣传贸易收支便利化政策,逐条解读、答疑解惑,鼓励企业用足用好贸易便利化试点政策

红利,做好风险防范,实现高质量发展。

截至今年1月,辖区5家贸易便利化优质企业累计办理贸易收支业务126笔,金额962.58万美元,收付汇率耗时大大缩短,业务流程更加简化,实现“秒入账、分钟办”,营造了“越规范、越便利”的良好营商环境,实现金融扶持实体经济健康发展。



# 煤化工基地主动靠前服务 确保项目早日竣工投产

记者 闫肃 通讯员 李建船

本报讯 今年以来,煤化工基地在保障工程质量的前提下,安全生产、文明施工,加快在建项目建设进度。

和弘化工项目为招商引资重点项目,污水厂改扩建项目为重要基础设施,两项项目的早日建成投产对园区发展意义重大。为此,煤化工基地打破各环节业务“串联”办理的壁垒,主动担当、提前谋划,多次对项目

进行技术服务和指导,为企业减压、减负,助力项目顺利完成竣工验收。

目前,基地公共公用工程建设管理局牵头完成了和弘化工有限公司甲醛项目、水资源分质结晶循环利用项目(污水厂改扩建部分)竣工验收。相关负责人表示,将继续树牢宗旨意识、服务理念,以打造一流营商环境为目标,保障园区在建项目按期竣工投产,助力实体经济更高质量发展。

# 中共淮北市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对以下拟任人选进行公示:

王海燕,女,汉族,1971年12月生,在职大学学历,中共党员,现任淮北农村商业银行党委书记、董事长,拟任市直单位正职。

公示时间为2023年2月15日至2023年2月21日(每天上午8:00至12:00,下午2:30至5:30)。如发现上述同志在德、能、勤、绩、廉等方面存在问题,可以当面或写信、电话、登录举报网站等形式向市委组织部反映。来信可投入意见箱或直接寄市委组织部干部监督科。公示意见箱设在市委大门口。

邮政编码:235000  
值班电话:0561-12380  
12380举报电话: http://www.hbxfw.gov.cn/12380/12380.html  
特此公告

中共淮北市委组织部  
2023年2月14日